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Dominující manipulativní nepřátelské narativy

»Současná vláda zavádí autoritářské praktiky a 
ohrožuje demokracii v České republice, čímž se 
přibližuje totalitnímu režimu. Tajné služby budou 
moci zrušit volby.«

»Facebook přestává cenzurovat příspěvky na svých 
sociálních sítích.«

»Zastavení tranzitu ruského plynu poškodí hlavně 
Ukrajinu. Velká část EU kvůli rozhodnutí Ukrajiny 
přijde o levnou energii.«



Plné znění článku a další příspěvky: https://cesti-elfove.cz/category/blog/
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Monitoring mapuje témata, která jsou aktuálně využívána a zneužívána v propagandě. Nižší desítky 
skupin, kanálů   a účtů jsou monitorovány výzkumníky osobně a nižší tisíce s pomocí analytického SW.

Konec ověřených informací? Meta a její sázka na „komunitní moderování“

Meta, mateřská společnost platforem Facebook a Instagram, oznámila zásadní změnu ve svém přístupu  
k moderování obsahu. Společnost se rozhodla ukončit spolupráci s nezávislými ověřovateli faktů              
a nahradit ji systémem komunitní moderace. Tento krok vyvolává vážné obavy ohledně budoucnosti boje 
proti dezinformacím a manipulaci na internetu.

Dosud platilo, že pokud se objevil příspěvek, který se zdál být nepravdivý či zavádějící, byl označen             
a odeslán k posouzení nezávislým expertům. Ti ověřili fakta a v případě, že se jednalo o dezinformaci, byl 
příspěvek smazán nebo označen varovným štítkem. Tento systém se nyní mění. Nově by měli pravdivost 
příspěvků posuzovat samotní uživatelé. Meta tomu říká "komunitní moderace". V praxi to znamená, že 
každý uživatel bude moci nahlásit podezřelý příspěvek a ostatní uživatelé následně hlasováním 
rozhodnou, zda se jedná o dezinformaci, či nikoliv.

Tento model s sebou nese řadu rizik. Běžný uživatel často nemá potřebné znalosti a dovednosti k tomu, 
aby spolehlivě rozpoznal dezinformaci. Navíc, ověřování faktů je časově náročné a vyžaduje hlubší ponor 
do problematiky. Mnozí uživatelé tak nebudou mít kapacitu ani motivaci k tomu, aby se do procesu 
ověřování aktivně zapojili.

Dalším problémem je možnost manipulace. Organizované skupiny mohou zneužít systém komunitní 
moderace k prosazování svých zájmů. Například skupina lidí inklinujících ke konspiračním teoriím se 
může domluvit a hromadně nahlašovat všechny příspěvky, které jejich názorům odporují. Tímto způsobem 
mohou zablokovat pravdivé informace a šířit své lži.

Meta argumentuje tím, že jí jde o svobodu projevu a že se chce zaměřit na potírání skutečně 
nebezpečného obsahu, jako je například dětská pornografie. Kritici však upozorňují na to, že tento krok 
povede k nekontrolovanému šíření dezinformací a nenávistných projevů. V konečném důsledku tak může 
dojít k další polarizaci společnosti a pokračování v narušení důvěry v internet jako zdroj informací.
  
Volně zpracováno podle: https://theconversation.com/what-metas-move-to-community-moderation-
could-mean-for-misinformation-247016
   
Čeští elfové dlouhodobě monitorují šíření dezinformací v prostředí sociálních médií a ve svých analýzách 
upozorňují na řízené dezinformační kampaně, které se na daných platformách šíří bez jakékoliv regulace 
či  moderace. Pokud máte zájem přečíst si více o  narativech šířených na českých sociálních sítích, 
nahlédněte do našich posledních reportů (https://cesti-elfove.cz/category/monitoring/monitoring-
socialnich-siti/)

Není vám to lhostejné a chcete se aktivně zapojit? 
Podívejte se do naší sekce Přidej se k nám: https://cesti-elfove.cz/pridej-se-k-nam
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Současná vláda zavádí autoritářské praktiky a ohrožuje demokracii v České 
republice, čímž se přibližuje totalitnímu režimu. Tajné služby budou moci zrušit 
volby. Přituhuje: Fialova vláda schválila nový "pendrekový zákon". Rakušan 
chystá ministerstvo pravdy. Tajné služby u nás mohou zrušit volby. Nepohodlné 
osoby mohou být vyřazeny z bankovního systému.

Facebook přestává cenzurovat příspěvky na svých sociálních sítích. META 
(Facebook) končí s cenzurou, Zuckerberg bude spolupracovat s Trumpem,   
fact-checkeři už nebudou na Facebooku určovat, co je ta jediná správná pravda.       
O LGBT lidech se už bude moci mluvit jako o duševně nemocných.

Zastavení tranzitu ruského plynu poškodí hlavně Ukrajinu. Velká část EU kvůli 
rozhodnutí Ukrajiny přijde o levnou energii. Ukrajina, pod vlivem Západu, 
záměrně přerušila dodávky ruského plynu do Evropy, což povede k energetické 
krizi a ekonomickému kolapsu kontinentu. Rusko je zodpovědné a připravené 
plnit své závazky zásobovat Evropu energií. Evropa rozhodnutím nepoužívat 
ruský plyn jen poškodí své obyvatele.
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Na monitorovaných sociálních sítích (Facebook, Telegram, vKontakte, X) jsme ve 
sledovaném období jako významné identifikovali tyto nepřátelské manipulativní 
narativy: 

Shrnutí





Stíhání Tomia Okamury je na politickou objednávku vládní koalice. Ta se snaží 
kriminalizovat opozici. Okamurova slova přitom byla jen věcnou kritikou 
Migračního paktu.

Členství v NATO nás ohrožuje existenciálně i ekonomicky. Členství v NATO 
znamená další peníze na zbytečné zbrojení a zhoršování životní úrovně občanů. 
Až Donald Trump zvýší poplatky na pět procent, ještě mnoho lidí si rozmyslí, 
jestli v tomto agresivním teroristickém paktu chce zůstat.

Další důležitá témata a narativy  



Současná vláda zavádí autoritářské praktiky a ohrožuje demokracii      
v ČR, čímž se přibližuje totalitnímu režimu. Tajné služby budou moci 
zrušit volby

Příklady
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Facebook přestává cenzurovat příspěvky na svých sociálních 
sítích.
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Zastavení tranzitu ruského plynu poškodí hlavně Ukrajinu. 
Velká část EU kvůli rozhodnutí Ukrajiny přijde o levnou energii.
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Materiál zpracovalo občanské hnutí Čeští elfové, které dlouhodobě mapuje a analyzuje cizí 
dezinformační kampaně na českém internetu. 

Další dokumenty a informace najdete na webu: www.cesti-elfove.cz


